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DIGITALIZÁCIÓ

Digitális gazdaság és foglalkoztatás 
– részletek egy összefoglalóból1

Pitti Zoltán, a Budapesti Corvinus Egyetem 
tudományos kutatója, Digitális forradalom 
és újraiparosítási trendek című előadásá-
ban a téma időszerűségét a multipolárissá 
vált világgal, a horizontális (hálózatos szer-
veződések) kapcsolatok megerősödésével 
jellemezte. Kiemelte, hogy Európa pozíci-
óvesztést szenvedett, azonban esélye van a 
regenerálódásra. Módosulnak a gazdasági 
szerkezetek, a hatékonyságnak minden ed-
diginél nagyobb jelentősége van. A digitális 
váltás (Industry 4.0) stratégiai kihívásokat 
állít Magyarország elé is.

A jelenleg a világban zajló digitális for-
radalom olyan lehetőségeket teremt meg a 
gazdaság minden területén, amelyre korábban 
nem is gondolhattak. Ilyen a kisebb szériák-
ban történő automatizálás, a termelés rövid 
időn belüli reagálása a változásokra, nagy 
mennyiségű intelligens adatgyűjtésre nyílik lehetőség, azok táro-
lásával, szétosztásával és kiértékelésével együtt. Véleménye sze-
rint az automatizálás nő, azonban a teljes autonómia továbbra sem 
lehetséges. Nagy jelentőséget kapnak a biztonsági szempontok is. 
A munkaerő tekintetében szintén változást tapasztalhatunk. A ha-
gyományosan a termelésben dolgozók és a tudásmunkások közötti 
határvonal elmosódik, mindkét szereplő részese lehet a termékfej-
lesztésnek. Ez a lehetőség tovább növeli a szervezeten belüli és 
kívüli képzések, átképzések jelentőségét.

Az elmúlt tíz év során Magyarország gazdasági mutatói az EU 
28 országok mutatóitól hol távolodtak, hol pedig lassan közelítet-
tek feléjük. A kutató szerint a felzárkózás elemi követelménye az 
átlag feletti növekedés, s ehhez kiemelt figyelmet kell fordítani 
a növekedés feltételeinek biztosítására (ezen elsősorban a gazda-
sági szerkezet, a technikai színvonal, a termékszerkezet és a lo-
gisztika modernizálását, valamint a munkavállalói felkészültség 
javítását érti). …

Jogos kérdésnek tekintette, hogy a makrogazdaság viszony-
lag kedvező mutatóit mennyiben támasztják alá a mikrogazda-
ság teljesítményei, illetve a versenyszektor szereplői mennyiben 
képesek hozzájárulni országunk nemzetközi felzárkózását szol-
gáló, a jelenleginél dinamikusabb növekedést biztosító teljesít-
ményekhez.

A kérdés megválaszolásához a vállalkozások növekedési ké-
pességét elemezte. Véleménye szerint a vállalkozások maximum 
30 százaléka minősíthető növekedésorientáltnak, de a fenntart-
ható növekedési adottsággal a vállalkozások maximum negyede 
rendelkezik. Növekedési képességet gyengítő tényezőnek tekinti, 
hogy a vállalkozások lokális jellegűek, elégtelen a tőkeellátottsá-
guk és alacsony a K+F teljesítményük. Súlyos problémának tekin-

ti, hogy a vállalkozásokra a maximum rövid távú üzleti tervezés 
jellemző, amely visszavezethető a kiszámíthatatlan szabályozási 
környezetre, a fizetőképes hazai piac hiányára.

Végül Pitti Zoltán javaslatként megfogalmazta, hogy a fajla-
gos termelékenységi mutató nemzetközi összehasonlító elemzése 
szükséges, de nem elégséges – nagyobb figyelmet kell fordítani a 
bruttó hozzáadott érték teljesítménynek az összes kibocsátás ará-
nyában történő vizsgálatára, illetve ennek alakulását befolyásoló 
körülményekre. A húzóágazatok központi kijelölése során számol-
ni kell az állam korlátozott jogosítványaival (finanszírozás, tevé-
kenység, piac). Rámutatott, hogy nemzetközi összehasonlító elem-
zések és a hazai idősorok arra figyelmeztetnek, hogy a fajlagos 
termelékenység között kisebb a különbség, mint a fajlagos jöve-
delmek között – a jelenség magyarázata a mesterségesen alacsony 
szinten tartott, s elosztó jellegű bérrendszer alkalmazása. A szű-
ken értelmezett iparfejlesztési stratégia írott malaszt, amennyiben 
nem számol a környezeti feltételek befektetői döntéseket orientáló 
hatásaival (oktatási rendszer, egészségügyi ellátás, infrastruktúra, 
tudományos kutatás, szabályozási környezet, egyebek).

1	  Magyar Közgazdasági Társaság és a Nemzetgazdasági Minisz-
térium Gazdaságfejlesztési Államtitkársága májusban szakmai 
konferenciát rendezett a digitális gazdaság és a foglalkoztatás ös�-
szefüggéséről. A  konferenciáról készült összefoglalóból vettünk 
egy részletet. Az összefoglalót Marosné Kuna Zsuzsanna – Nagy 
Gábor Miklós – Nikodémus Antal – Szendrényi Péter készítette. 
A kulcselőadások és a teljes anyag elérhető: http://www.mkt.
hu/2016/05/19/digitalis-gazdasag-es-foglalkoztatas-eloada-
sok/


